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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 Κοινοποίηση : Υπουργοί Υγείας 

: Διοικήσεις 1ης & 2ης Υ.Πε. 

: ΚΕΣΥ 

: Διοικήσεις Νοσοκομείων Αθήνας – Πειραιά 

: Επιστημονικές Εταιρείες 

: ΙΣΑ 

: ΙΣΠ 

: ΟΕΝΓE 

: 3μελείς, 5μελείς επιτροπές ΕΙΝΑΠ 

: Φοιτητικοί Σύλλογοι 

Αθήνα, 20/05/26 

Σε πρόσφατο ιατρικό συνέδριο με «συντονιστή» την Ιατρική Εταιρεία Αθηνών, 

πραγματοποιήθηκε συνάντηση των Προέδρων των Ιατρικών Σχολών και κάποιων Προέδρων 

Εταιρειών Ιατρικών Ειδικοτήτων και Εξειδικεύσεων με σκοπό την ενημέρωσή τους για τις 

θέσεις του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ) σχετικά με την ιατρική εκπαίδευση. Οι 

παρευρισκόμενοι εξέφρασαν τη συμφωνία τους για την καθιέρωση εξετάσεων, οι οποίες 

θα αποτελούν κριτήριο για την έναρξη της ειδικότητας (!!!)  

Ανεξάρτητα από το ποιος εμφανίζεται να παίρνει την «πρωτοβουλία», είναι γνωστό 

πως το υπουργείο Υγείας επιδιώκει την επιβολή εξετάσεων-κόφτη για την έναρξη της 

ειδικότητας. Παρόμοια προσπάθεια είχε εμποδιστεί με αγωνιστικές κινητοποιήσεις εν τη 

γενέσει της πριν λίγα χρόνια. Πρόκειται για βαθιά αντιδραστική εξέλιξη η οποία υποβαθμίζει 

την αξία του πτυχίου Ιατρικής που μέχρι τώρα ήταν μοναδικό προαπαιτούμενο για να λάβει 

κανείς άδεια ασκήσεως επαγγέλματος και  για να ξεκινήσει ειδικότητα.  

Μπαίνει ένας ακόμα φραγμός στην έναρξη ειδικότητας, δημιουργούνται γιατροί 

πολλών ταχυτήτων. Αν περάσει αυτό το μέτρο, η μεγάλη μάζα των νέων συναδέλφων θα 

αναγκάζεται να αλλάζει ειδικότητα γιατί αν δεν ξεκινήσει κανείς άμεσα, οι επιλογές είναι είτε 
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η φυγή προς το εξωτερικό (κι ας κόπτονται δήθεν για το brain drain) είτε η κακοπληρωμένη 

δουλειά σε κάποιο κέντρο αισθητικής ή ιδιωτική κλινική.  

Αντί η κυβέρνηση να εξασφαλίσει όλες τις προϋποθέσεις για την ουσιαστική 

αναβάθμιση της εκπαίδευσης των νέων γιατρών ώστε  να ανταποκρίνεται στη σύγχρονη 

γνώση και τις εξελίξεις της ιατρικής επιστήμης (αναγκαίος αριθμός εκπαιδευτικών κέντρων, 

ειδικευμένων γιατρών, εκσυγχρονισμός υποδομής), αντί να καταργηθεί η αναμονή και να 

εκπαιδευτεί ο αναγκαίος αριθμός γιατρών όλων των ειδικοτήτων για να καλύπτονται οι 

σύγχρονες ανάγκες, βάζει νέους φραγμούς! Δε θα περάσει ο απαράδεκτος αυτός 

σχεδιασμός.  

Το ΔΣ της ΕΙΝΑΠ απαιτεί από τους Ιατρικούς Συλλόγους και τις Επιστημονικές 

Εταιρείες  Ιατρικών Ειδικοτήτων και Εξειδικεύσεων να καταδικάσουν αυτή την εξέλιξη. 

Καλούμε σε συντονισμό τον σύλλογο φοιτητών Ιατρικής Αθήνας και σε συνεργασία 

με την ΟΕΝΓΕ και τους φοιτητικούς συλλόγους Ιατρικής της χώρας θα προχωρήσουμε σε 

κινητοποίηση στο ΚΕΣΥ σε ημερομηνία που θα καθοριστεί.  

 


